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Nota a la Dirección Nacional de Industrias
Sra. Directora.
Ing. Susana Pecoy.
Dirección Nacional de Industrias.
De mi mayor consideración.
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Por medio de la presente, presentamos el proyecto “Nombre del proyecto” (coherente con Formulario A, Sección 3), a los efectos de ser considerado en la Convocatoria 2021 del Fondo Industrial.
Objetivos y alcance del proyecto
En esta sección se solicita información general del proyecto, como ser una breve descripción de éste, la cual debe responder las siguientes preguntas: ¿Cuál es el objetivo del proyecto? ¿Cuál es el problema a solucionar o necesidad detectada? ¿Cuál es la solución propuesta? 

Integración del proyecto
Explique brevemente cuáles son las actividades/inversiones concretas que se propone desarrollar. ¿Cómo se alinean las actividades/inversiones propuestas con el objetivo? ¿Las actividades son suficientes para la concreción de los objetivos o la empresa debe realizar otras complementarias? 

Políticas MIEM
¿El proyecto se alinea con alguna política estratégica del MIEM (ver punto XX de las bases)? En caso afirmativo, ¿con cuál(es)?, justifique ¿por qué?

Productividad
¿El proyecto impacta sobre la productividad de la empresa? ¿De qué manera? ¿Puede cuantificar el impacto? ¿Cuál es su estimación?

Innovación
¿Considera que el proyecto tiene algún(os) componente(s) de innovación (proceso y/o producto)? En caso afirmativo, ¿cuál(es)?

Acceso a mercados
¿El proyecto le permite acceder a un nuevo mercado o segmento de mercado? En caso afirmativo, ¿cuál(es)?, justifique ¿por qué?

Equipo de trabajo
Describa brevemente quién(es) llevará(n) adelante el proyecto. ¿El proyecto lo lleva adelante la empresa sola o prevé contratar un consultor externo? ¿Cuáles son las capacidades del equipo para implementar el proyecto propuesto? Puede citar los antecedentes de la empresa o consultor en proyectos similares o en el mercado de referencia en caso que lo crea conveniente.

Otros puntos que quiera destacar
En esta sección detalle toda información que considere pertinente acerca del proyecto y/o la empresa, que no haya sido descrita en las secciones anteriores.

