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Dirección Nacional de Industrias.
De mi mayor consideración.
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Por medio de la presente, presentamos el proyecto “Nombre del proyecto” (coherente con postulación electrónica o Formulario A, Sección 3), a los efectos de ser considerado en la Convocatoria 2023 del Fondo Naranja

[bookmark: _GoBack]Antecedentes del postulante  empresa / grupo económico
Desarrolle los antecedentes del postulante (relevantes para la postulación del proyecto) con especial énfasis en factores diferenciales para el éxito del proyecto, tomando como referencia el resto de este documento. En caso que la postulación se realice en forma conjunta con otra empresa, por favor, indique los datos también de la empresa asociada. En este caso se solicita detallar en qué consistirá la participación de la empresa de diseño asociada en el proyecto (en caso que corresponda)

Objetivos y alcance del proyecto
En esta sección se solicita información general del proyecto, como ser una breve descripción de éste, la cual debe responder las siguientes preguntas: ¿Cuál es el objetivo del proyecto? ¿Cuál es el problema a solucionar o necesidad detectada? ¿Cuál es la solución propuesta? 

Desarrollo del proyecto
Explique brevemente cuáles son las actividades/inversiones concretas que se propone desarrollar. ¿Cómo se alinean las actividades/inversiones propuestas con el objetivo? ¿Las actividades son suficientes para la concreción de los objetivos o la empresa debe realizar otras complementarias? 

Fundamentación del valor agregado del diseño
Explique cómo participa el diseño en el proyecto (en qué etapas y procesos). En el caso de proyectos asociativos entre empresa industrial y empresa diseño, deberá realizarse una justificación sólida de por qué se requiere un profesional del diseño industrial/textil para el desarrollo de la iniciativa.


Describir los materiales y/o insumos utilizados en el proceso productivo
Detalle en la medida de lo posible los insumos y materiales utilizados y sus principales características, enfatizando en los aspectos referentes a la sostenibilidad ambiental.

Productividad
¿El proyecto impacta sobre la productividad de la empresa? ¿De qué manera? ¿Puede cuantificar el impacto? ¿Cuál es su estimación?

Innovación y sostenibilidad ambiental
¿Considera que el proyecto tiene algún(os) componente(s) de innovación (proceso y/o producto)? En caso afirmativo, ¿cuál(es)?
¿Considera que el proyecto tiene en cuenta la sostenibilidad ambiental? En caso afirmativo, fundamentar.

Acceso a mercados
¿El proyecto le permite acceder a un nuevo mercado o segmento de mercado? En caso afirmativo, ¿cuál(es)?, justifique ¿por qué?
[bookmark: _Toc127449343]
Participación en ferias de diseño en el exterior (sólo completar si el Proyecto solicita cofinanciamiento por este concepto)
Describa el evento a que se postula, lugar, fecha y fundamento de la solicitud
Defina las metas y objetivos para estar presente en la feria, los mismos deben ser realistas y alcanzables.
¿Estos objetivos se enmarcan en un plan de internacionalización? En caso afirmativo adjuntar el plan.
Explicite si ha participado de otras ediciones de esta feria o cuenta con experiencia de otras ferias internacionales.
¿Qué tipo de actividades planifica realizar durante la estadía de la feria?
¿Tiene identificados los potenciales clientes y/o una planificación de las entrevistas de negocios?
¿Ha realizado un contacto previo con los posibles clientes o ya tiene clientes que podrán estar presentes en la feria?
Fundamente si cuenta con la capacidad operativa para afrontar futuros compromisos comerciales.
¿Ha realizado una planificación tentativa de las actividades previstas a llevar a cabo al regreso de la feria?
¿Tiene previsto contratar un consultor externo para ser capacitado previamente de cara a la participación en la feria y/o un experto internacional que prepare posibles carteras de clientes y la agenda?
¿La participación le permite acceder a un nuevo mercado o segmento de mercado? En caso afirmativo, ¿cuál(es)?, justifique ¿por qué?
¿Cuenta con un Estudio de mercado?
¿La empresa cuenta con antecedentes de ventas al exterior? Detalle
Describa si realiza algún tipo de promoción de sus productos para posicionarse en el exterior y a través de que herramientas.
¿Cuenta con el diseño del stand, incluyendo el montaje y la decoración, teniendo en cuenta que es la imagen visible de su marca?

Equipo de trabajo
Describa brevemente quién(es) llevará(n) adelante el proyecto. ¿El proyecto lo lleva adelante la empresa sola o prevé contratar un consultor externo? ¿Cuáles son las capacidades del equipo para implementar el proyecto propuesto? Puede citar los antecedentes de la empresa o consultor en proyectos similares o en el mercado de referencia en caso que lo crea conveniente.

Otros puntos que quiera destacar
En esta sección detalle toda información que considere pertinente acerca del proyecto y/o la empresa, que no haya sido descrita en las secciones anteriores.
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